

政协委员分组讨论 热议履职和政协工作



求真务实履行职能 齐心协力服务发展

1月5日下午,区政协九届五次全体会议城建环保委围绕政协常委会工作报告和提案工作报告进行了充分热烈的讨论。委员们一致认为,两个报告内容详实、重点突出,对过去一年工作的总结实事求是、全面客观,对2016年的工作部署高屋建瓴、切合实际,充分展现了区政协围绕中心、服务大局,为推动区域高端绿色发展作出的贡献,充分彰显了广大政协委员高度的政治责任感和强烈的履职热情。

王智勇委员认为,两个工作报告全面深刻的概括了区政协过去一年的工作,主要有三点感受。一是领导带头垂范指导参与。政协领导班子亲自参与工作指导,开展调查研究,有力地推动了相关工作的开展。二是委员主体责任发挥

充分。各位委员通过提案、社情民意等履职形式,积极反映群众心声,有力促进了相关问题的解决。三是创新工作成效显著突出。民主监督形式的创新,对促进民主监督、参政议政职能的落地具有重要意义,开辟了相关问题反映的新渠道,是我区民主政治建设成果的重要体现。

丁利霞、陈延清委员认为,政协工作报告充分展现了政协常委会过去一年为区域高端绿色发展所发挥的重要作用,为自身工作创新所付出的努力、取得的成绩,作为一名政协委员深感鼓舞和自豪。同时政协组织团结和谐、积极向上的氛围,有效促进了自身履职能力的提升。

崔泽、王彦明等委员认为,政

协工作报告鼓舞人心,过去一年的工作总结有声有色,民主监督见人见事,参政议政有理有据,特别是工作创新取得明显成效,有效增强了政协工作的活力和效率。建议将提案工作作为政协工作创新的抓手,建立提案办理跟踪汇报制度,建立电子平台,及时提醒督促相关单位提案办理工作。

左小兵、梅洛明、龙笑江、熊婧伊、韩娇琳等委员围绕我区集体经济产业全面深度转型,提出了意见建议。大家认为,随着区域经济高端转型发展,集体经济已经不能满足区域高端绿色发展的要求,作为区域的重要组成部分,存在低端业态较多、资产运作能力不足、发展不平衡、借贷风险高、政策支持不够、统筹规划管理缺乏等方面



的问题,需要区委区政府全面统筹、深度调研,从人才保障、资金支持、项目审批对接等方面对我区集体经济组织予以支持。同时应充分发掘各集体经济组织优势,搭建

合作平台,促进优势资源互补和深度利用开发。对于自身优势不明显、竞争力不强的集体经济组织,应由政府托底,并提出有针对性的解决措施。

倾心建睿智之言 全力献务实之策



1月5日下午,教文卫体、学习文史组的委员们围绕政协常委会工作报告和提案工作报告展开了热烈讨论。委员们一致认为,两份报告精炼务实、层次清晰、主题突出,总结工作客观实在,查找问题准确到位,安排工作重点突出,听

完之后备受鼓舞,是振奋人心的好报告。

王书重委员认为,报告内容全面详实、特点鲜明,一是突出了政协围绕中心、服务大局的重要履职原则,更近更实更深入;二是抓住了政协政治协商职能,在与政府的

沟通上更加充分;三是探索创新工作有成效,在增强政协工作活力上取得了新突破;四是统一战线工作进一步巩固提升,紧紧围绕团结和民主两大主题,扎实做好团结各界、凝聚人心的工作;五是政协自身建设得到加强,委员履职有实效;六是提案质量有了新提升,为推动我区经济社会发展发挥了重要作用。同时,希望各位委员能站在京津冀协同发展的高度,以“十三五”规划的实施为契机,谏真言、谋良策、出实招,为建设国家级绿色转型发展示范区作出新的更大的贡献。

管娜委员认为,2015年区政协工作体现了“高”“实”“新”“准”四个特点。“高”,即:政协对自身和委员的标准要求高,提案的质量高;“实”,即:履职工作切合实际,特别是对党政部门开展的监督评议工

作,促进了政协工作上台阶;“新”,即:积极促进城市管理体制改革,积极助推“拆墙透绿”、“治乱疏解建高端”工作,履职的做法新;“准”,即:查找问题准,直面我区“停车难”等问题,切实加大了协商力度,提高了提案办理实效。建议,要进一步树立“大教育观”,重点关注社区教育、职业教育和家庭教育,形成风清气正的学习教育环境。尤其要重视产教升级结合,中等级教育和高级教育的衔接,职业教育和普通教育的融合,学历教育和职业教育的结合等,树立终身教育的理念。

法柱委员提出了两点建议,一是我区的发展需要借助传统文化优势,如:八大处佛教文化、八宝山革命文化、首钢工业文化等;此外,法海寺壁画同样具有丰富的文化内涵,要重视对其背后深层次的文

化价值的挖掘;二是政府要帮助宗教团体建立固定的宗教活动场所。

康雅楠委员认为,报告突出了“实”字,即:思想认识实、工作推进实、提案办理实。区政协围绕我区城市管理体制改革开展了多层面、多角度的调研,提出了很多意见建议,推动了我区城市管理水平的提升。建议,要完善提案跟踪督办制度,对部分涉及面广、解决难度大,需要长期关注的提案,在延续性、可持续性上下更大的功夫。

陈反修委员建议,建立提案“分诊”制度,让涉及到多个部门协同办理的提案能够准确的分配到相应部门。

陈文彰委员希望进一步加强提案网络平台建设,既可以让每名委员全面了解我区提案整体情况,又可以督促相关部门提高办案效率和质量。

凝聚智慧谋良策 发挥优势建高端



1月5日下午,在区政协九届五次会议上,提案委委员围绕政协常委会工作报告和提案工作报告进行了讨论。委员们一致认为,两个报告实事求是地总结了

2015年区政协工作,切合实际地提出了2016年工作意见。

吴瑕委员认为,政协工作求真务实,围绕三大职能做了很多工作,一是说真话,敢于反映实际问

题;二是出真招,对实际工作有促进作用;三是干真事,委员们实实在在建言献策,共同创建民主协商新局面。

蒋志谋委员认为,2015年政协工作紧紧围绕全区中心工作,真干事、干实事,在城市管理体制改革等方面做了很多工作。结合“八个高端体系”建设,主动发挥优势,凝聚智慧、积极建言献策,在招商引资等方面取得了新成绩。

刘威委员认为,区政协工作体现了六个特点,一是紧紧围绕中心,助推高端绿色发展战略,积极建言献策开展调研工作。二是务实服务民生,开展居家养老等专项调研,解决群众切身利益问题。三是扎实开展协商,通过开展专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商,加大协商力

度,切实提高了提案办理实效。四是努力开拓创新,开展民主监督评议工作,既促进各部门工作上水平,又促进政协工作上台阶。五是积极凝心聚力,广泛开展团结联谊,开展走访慰问活动。六是加强自身建设,常委会带头学习,发挥专委会职能作用,进一步加强政协机关建设。

秦玉山委员建议,一是围绕治乱疏解建高端,要着力探索后续工作思路。二是建议推出高端产业准入制度,出台指导意见,形成长效机制。三是发展社区养老是非常有前瞻性的工作,建议对后续工作要有详细的规划和跟进。

刘家清委员认为,区政协工作不断加强自身建设,完善工作机制,在推进服务型政协建设上,工作贴近中心、贴近高端、贴近百

姓、贴近民生、贴近实际,整体工作实现“六个实”即调研实,协商实,提案实,督办实,机制实,作风实,促进政协工作取得了新进展。

叶艳委员建议进要对委员提案内容和办复情况进行公示。对委员完成“三个一”情况进行评价,激励委员积极提出高质量的提案。做好提案统计和反馈工作,激发委员的主动性。

毛轩、李亦军、李惠等委员认为,两个报告内容创新多、亮点多、方法多、事实多;开展各项工作有力度、有深度、有高度;工作目标明确,内容重点突出。作为政协委员应立足于本职工作,充分发挥自身优势,认真履行委员职责,想方设法提出更多更好的建议,为助推我区“全面深度转型、高端绿色发展”献计出力。